

## 馬來西亞華文小學學生遞減

駐馬來西亞代表處教育組

華文小學學生人數連續 5 年減少，今(2018)年比去(2017)年的學生人數減少 2,283 人；過去五年共減少了 4 萬 1,172 人。

教育部副部長拿督張盛聞指出，學生人數遞減是城市化的必然結果，馬來西亞面臨生育率下降及人口老化的問題。不僅華文小學，馬來文小學、淡米爾文小學、馬來西亞高級學校文憑 (STPM) 和馬來西亞教育文憑 (SPM)、大學預科班學生人全都有學生或考生人數下滑的趨勢。

此外，生活寬裕的家庭希望孩子可以接受英美的教育方式，便把孩子送到國際學校上學。然而，國際學校大約有數萬名學生（包含中小學），其實所占比率並不高。

值得關注的是，非華裔學生就讀華文小學的人數遞增。以佛州的馬西馬賽華文小學為例，2018 年迎來了 233 名一年級新生，其中非華裔佔了 130 人，使馬來友族新生比例首次突破 50%。馬賽華文小學家教協會主席張富開指出，130 名非華裔新生中，77 人為巫裔、14 人為印裔，39 人為其他種族。據瞭解，馬來西亞華文小學非華裔學生的平均比例大約為 18%。

資料來源：2018 年 1 月 2 日、2018 年 1 月 3 日，星洲日報